

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Συνάδελφοι, σε λίγες μέρες καλούμαστε να αναδείξουμε νέο διοικητικό συμβούλιο σε ένα περιβάλλον πολιτικό και οικονομικό πρωτόγνωρα εκρηκτικό. Τα δύο τελευταία χρόνια με το μνημόνιο, το μεσοπρόθεσμο, τον εφαρμοστικό νόμο και το πολυνομοσχέδιο, όλα καρποί της συμμαχίας Κυβέρνησης Παπανδρέου- Ε.Ε.- Δ.Ν.Τ., ο κόσμος της εργασίας δέχτηκε συντονισμένα την πιο λυσσαλέα επίθεση από την εποχή του εμφυλίου, στις αποδοχές, στα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα, το κοινωνικό κράτος είναι πλέον επιπέδου Αφρικής ενώ οι δημοκρατικές ελευθερίες πνίγηκαν στα δακρυγόνα της Πλατείας Συντάγματος.

Οι υπάλληλοι του Ελεγκτικού Συνεδρίου όπως και οι υπόλοιποι οικονομικοί υπάλληλοι, βρέθηκαν στο κέντρο αυτής της επίθεσης. Πάνω από πέντε μισθοί χάθηκαν πριν καν ολοκληρωθεί η εφαρμογή του πολυνομοσχεδίου. Αλλά ο εφιάλης που βιώσαμε δεν τελείωσε. Μόλις τώρα αρχίζει. Με την πραγματικότητα της συγκυβέρνησης, πέραν του κωμικοτραγικού τρόπου δημιουργίας της, αρχίζει μία αναβαθμισμένη επίθεση εναντίον μας από ένα συναινετικό τόξο «εθνικής σωτηρίας» που θα υπογράψει τη νέα δανειακή σύμβαση, νέο μνημόνιο, θα προγραμματίσει μέτρα μέχρι το 2013-2014, θα ψηφίσει καινούριο προϋπολογισμό με νέα βάρη για τους εργαζόμενους ύψους 11 δις, νέο φορολογικό νομοσχέδιο με κατάργηση κάθε φοροαπαλλαγής και γενικότερα θα καταφύγει σε κάθε μέτρο πειθάρχησης στα συμφέροντα των δανειστών μας. Ειδικότερα και όσον αφορά το πολυνομοσχέδιο και το πλάνο εφαρμογής του, ήδη και στο Ελεγκτικό Συνέδριο φαίνονται τα πρώτα δείγματα γραφής. Αποχωρούν 50 συνάδελφοι συμπληρώνοντας το χρονικό όριο του νόμου, παίρνοντας όμως και τις θέσεις μαζί τους, ενώ θα ακολουθήσει και ένα δεύτερο κύμα αποχωρήσεων από συναδέλφους ΔΕ και ΥΕ. Ετοιμάζεται «κούρεμα» 30% των οργανικών μονάδων (τμημάτων, διευθύνσεων, γεν. διευθύνσεων) με αντίστοιχη έξοδο των υπαλλήλων.

Την επόμενη χρονιά θα συσταθούν επιτροπές εξωτερικών συμβούλων όπου θα αξιολογηθεί η αποτελεσματικότητα κάθε οργανικής μονάδας αλλά και κάθε υπαλλήλου ξεχωριστά, με στόχο την κατάργηση μονάδων και περαιτέρω απόλυση υπαλλήλων. Η αφετηρία των 30.000 ευρισκόμενων σε εφεδρεία αποτελούν τον προπομπό **150.000 απολύσεων την επόμενη χρονιά!** Ταυτοχρόνως, με όχημα την επιτροπή του ΟΟΣΑ σχεδιάζεται **κατάργηση όλου του οικοδομήματος των υποστηρικτικών διαδικασιών του κράτους (πρωτόκολλο, μισθοδοσίες, προμήθειες, διοικητική μέριμνα, τεχνική βοήθεια, παρακολουθητικός μηχανισμός των φορέων και ανάθεσή τους σε ιδιώτες με μοιραία απόλυση των υπαλλήλων**

που απασχολούνται στη μισθοδοσία, στο πρωτόκολλο, ως κλητήρες και ως υπάλληλοι προμηθειών). Και αυτά με όρους κρατικού υπαλλήλου, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στην κινητικότητά μας και με νέο πειθαρχικό δίκαιο, που συρρικνώνει στο ελάχιστο τα δημοκρατικά δικαιώματα.

Ταυτοχρόνως, οι μουτζαχεντίν της κυβέρνησης στοχεύουν στον περιορισμό των δράσεων όλων των ελεγκτικών μηχανισμών και την παράδοσή τους στους ιδιώτες. Στο πλαίσιο αυτό καταργούνται εφορίες, διευθύνσεις Γενικού Λογιστηρίου, υπηρεσίες τελωνείων. Με το ν.4013 συστήνεται ανεξάρτητη αρχή δημοσίων συμβάσεων που θα ελέγχει εκτός των άλλων και την αποτελεσματικότητα των ελεγκτικών μηχανισμών, υπερφαλαγγίζοντας το ρόλο του ελέγχου μας. Κοντά σε αυτά εκδόθηκε τέταρτος στη σειρά νόμος ρύθμισης των χρεών των νοσοκομείων, πετώντας «στο καλάθι των αχρήστων» την ανάδειξη κάθε παράνομης δαπάνης κάτω από αντίξοες συνθήκες ελέγχου, ενώ ετοιμάζεται και η ανάθεση μέρους του προληπτικού ελέγχου των δαπανών 300 Οργανισμών και ΝΠΔΔ στην ιδιωτική ελεγκτική εταιρεία Deloitte (ρεπορτάζ Ελευθεροτυπίας). Μαζί με αυτά μας ανησυχεί και η σύμφωνα με πληροφορίες γνωμοδοτική απόφαση της Ολομέλειας του Ε.Σ. για σχέδιο Π.Δ. με βάση το ν.3871/10, που καταργεί, μέχρι κάποια ποσά ανά χρηματικό ένταλμα, την υποχρέωση ενταλματοποίησης της δαπάνης, γεγονός που **στην ουσία θεσμοθετεί την κατάτμηση των δαπανών και ναρκοθετεί έναν από τους βασικούς λόγους ύπαρξης του Συνεδρίου**. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η Γεν. Συν. του Συλλόγου μας, με πρόταση της ΣΥΔΡΑ, είχε απορρίψει την ομόφωνη εισήγηση ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ που κινούνταν στην ίδια κατεύθυνση με την Ολομέλεια.

Συμπέρασμα: Το Ε.Σ. το βρίσκει η αυγή του νέου χρόνου κυριολεκτικά αποψιλωμένο από ανθρώπινο δυναμικό, με μισθούς οικιακής βοηθού, εντατικοποιημένο το εναπομείναν προσωπικό και με θαμπή προοπτική άσκησης των αρμοδιοτήτων του. Με λίγα λόγια η πορεία των πραγμάτων μας οδηγεί στη διαπίστωση ότι πολύ σύντομα, είτε οι περισσότεροι από εμάς δε θα υπάρχουμε στο Δικαστήριο είτε το Συνέδριο δε θα ασκεί τις συνταγματικά κατοχυρωμένες αρμοδιότητές του ή θα συμβούν και τα δύο.

Σε αυτό το περιβάλλον διεξάγονται οι πιο σημαντικές εκλογές ίσως στην ιστορία του Συλλόγου. Κοινή διαπίστωση είναι ότι εδώ και πολύ καιρό το μοντέλο των παρατάξεων-κομμάτων και μάλιστα κυβερνητικής εξουσίας, ό,τι είχαν να δώσουν το έδωσαν. Στις νέες συνθήκες οι παραπάνω παρατάξεις αποτελούν τροχοπέδη σε κάθε προσπάθεια αντίδρασης στις επιθέσεις που δεχόμαστε.

Η ΠΑΣΚΕ, δέσμια των κομματικών της υποχρεώσεων από την αρχή της κρίσης έπαιζε τον ρόλο του καθησυχαστή θεωρώντας μέχρι και πριν λίγες μέρες ότι «εμείς θα τη γλιτώσουμε», χωρίς στρατηγική, χωρίς στοιχειώδη ανάλυση της κρίσης, προσπαθώντας πάντα μέχρι και το τελευταίο νομοθέτημα, κάθε φορά που δεν δικαιωνόταν ο εφησυχασμός της, να εξωραϊσει κάθε αντιδραστικό μέτρο στηριγμένη στη λογική του μικρότερου κακού.

Τον ριζοσπαστισμό της τον εξαντλούσε στη διεκπεραιωτική συμμετοχή στις απεργίες της επίσης αδιέξοδης και γραφειοκρατικής ΟΣΥΟ, όπως επίσης και στην ικανοποίησή της για το ...καλό κλίμα που συναντούσε στις ατέρμονες επισκέψεις σε υπουργεία και διαδρόμους άλλων κέντρων αποφάσεων.

Από την άλλη η ΔΑΚΕ σε απόλυτη σύμπνοια με την πλειοψηφούσα ΠΑΣΚΕ πορεύτηκε χωρίς καμία διαφοροποίηση στη (σχεδόν) δίχρονη πορεία του Συλλόγου, χωρίς να εκδόσει ούτε μία ανακοίνωση αντίθετη στην ΠΑΣΚΕ, φθάνοντας στην τελευταία συνέλευση σε αποθέωση αβροφροσύνης ανάμεσα στα μέλη της ΔΑΚΕ και της ΠΑΣΚΕ σαν προπομπός, θα λέγαμε, της νέας κυβέρνησης.

Όσον αφορά τη **Συλλογική Δράση Ενεργών Υπαλλήλων**, από την πρώτη στιγμή της δίχρονης δράσης μας προσπαθήσαμε να **συμβάλουμε στη δημιουργία ενός συνδικαλισμού χωρίς πάτρωνες τα κόμματα, με μέλη από διαφορετικές αφετηρίες, αλλά με συνεκτικό πολιτικό λόγο**, με ανάλυση και προβλεψιμότητα που δεν αμφισβητείται ούτε από τους συνδικαλιστικούς μας αντιπάλους, που δεν στηρίζεται στις μαντικές ικανότητες αλλά στην πολιτική ανάλυση. Με παρουσία σε όλα τα σκιρτήματα των κινημάτων, με περιοδείες στους χώρους δουλειάς για τη στήριξη των απεργιών, με παρεμβάσεις για δημιουργία, πρώτη φορά, απεργιακών επιτροπών, με οργανωμένη παρέμβαση στις συνελεύσεις, με κείμενα στην ιστοσελίδα του Συλλόγου, με παρεμβάσεις στη Διοίκηση και στα κόμματα, με πρώτη επιτυχή εκλογική κάθοδο στις εκλογές για εκπρόσωπο στην ΑΔΕΔΥ (β' δύναμη πανελλαδικά, 42% στην Αθήνα!), αποφασίσαμε να συμμετέχουμε και στις εκλογές του Συλλόγου που δεν αποτελούν για μας αυτοσκοπό αλλά ένα ακόμα πεδίο δράσης.

Ήρθε η ώρα ο Σύλλογος να εκφράσει για πρώτη φορά στα ιστορικά χρονικά τις νέες ανάγκες που προκύπτουν. Ζητάμε να αποκατασταθεί ο ιμάντας της ενημέρωσης του Δ.Σ. στις επαφές με τα κέντρα των αποφάσεων. Δεσμευόμαστε να καταστήσουμε τις γενικές συνελεύσεις πραγματικό όργανο ενότητας και όχι χοάνη γραφειοκρατικής διαδικασίας απέναντι στις διαφορετικές φωνές. Έχουμε δικαίωμα, στις επαφές μας με τη Διοίκηση και τα κόμματα να προβάλλουμε από τη σκοπιά των διοικητικών υπαλλήλων την άποψή μας για τις όποιες αλλαγές στο αντικείμενο εργασίας ακόμα και αν αυτή η άποψη δεν ταυτίζεται με τη Διοίκηση ή με την πολιτική εξουσία.

Απέναντι στα ψηφοδέλτια των κομματικών μελών (αλήθεια τα κουρασμένα παραιτηθέντα μέλη της ΠΑΣΚΕ ξεκουράστηκαν και επανέρχονται για νέους αγώνες;) αντιπαραθέτουμε το ενεργό κομμάτι του Συνεδρίου που θα λειτουργεί με διαδικασίες βάσης πέρα από τις δομές του γραφειοκρατικού συνδικαλιστικού κινήματος.

Σε συνέχεια της πρότασής μας, η οποία έγινε δεκτή από τη Γενική Συνέλευση για παρουσία συναδέλφων από την **ξεχασμένη επαρχία** στις Γενικές Συνελεύσεις, ανοίγουμε δίαυλο **μόνιμης**

εκπροσώπησης συναδέλφων, ανά περιφέρεια, στις συνελεύσεις με τα αιτήματα του χώρου τους και με κάλυψη οικονομική από το Σύλλογο. Απαιτούμε επιτέλους τη δημοσιοποίηση των συνεργείων, ώστε να μην είναι προσβάσιμα μόνο σε ημετέρους. Ζητάμε την άμεση επιστροφή όλων των αποσπασμένων από γραφεία υπουργών και βουλευτών. Ως οικονομικοί υπάλληλοι να διοργανώσουμε ημερίδα με επιστήμονες για την οικονομική κρίση.

Σπάμε την αντίληψη του φεουδάρχη, που πολύ το έχει πληρώσει στο παρελθόν ο Σύλλογος, **ενοποιώντας όλα τα δίκαια αιτήματα κάθε κομματιού του Συνεδρίου, είτε αφορά προϋπηρεσίες είτε ορθολογικές μετακινήσεις.** Ζητούμε την ενεργή συμμετοχή των συναδέλφων από μετατάξεις μεταφέροντας την πείρα τους και την αγωνία τους. Τους χρειαζόμαστε όλους, δεν περισσεύει κανείς. Καλούμε τους συναδέλφους που στήριζαν ΠΑΣΚΕ να διαλύσουν τις αυταπάτες του καλού και του κακού ΠΑΣΟΚ, γιατί δυστυχώς το παραμύθι αυτό έχει μόνο "δράκους", όπως επίσης τους παλαιούς ψηφοφόρους της ΔΑΚΕ να συναισθανθούν ότι ο ψευδοαντιμνημονιακός λόγος τάφηκε στο νεκροταφείο της συγκυβέρνησης, μα πάνω απ' όλα **καλούμε όλους αυτούς τους συναδέλφους που δεν τους εκφράζει το σημερινό πολιτικό σκηνικό,** που συναντηθήκαμε στις πλατείες, αλλά και στο οργανωμένο μαζικό κίνημα, που ήταν κάποιοι από τις 500.000 του Συντάγματος, αλλά που δεν εκτιμάνε συνδικαλιστές «τύπου Παναγόπουλου» να **συμβάλουν σήμερα με την ψήφο τους και αύριο με την ενεργητικότητά τους** για μια άλλη πραγματικότητα στο Σύλλογο.

Θέλουμε τον φόβο να τον κάνουμε οργή και την οργή πολιτική συνείδηση.

ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ε.Σ.

Για το Δ.Σ.

**ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
ΔΡΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ
ΔΡΥΜΟΥΣΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ
ΚΑΒΟΥΡΙΝΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ
ΤΣΑΒΑΡΗΣ ΠΑΧΩΜΙΟΣ
ΤΣΑΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΨΩΜΙΑΔΗΣ ΟΜΗΡΟΣ**

**Για την Ελεγκτική Επιτροπή
ΚΙΤΡΑ ΦΩΤΕΙΝΗ-ΣΟΦΙΑ**